

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَشَاءُ عَلٰى مَن يَشَاءُ مَقَالًا

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

پہلی

دوشنبہ ۲۷

قیمت

جلد ۵۶

۶ فریق ۲۶ کتبہ ۳۱ رمضان المبارک ۱۴۴۳ھ ۶ دسمبر ۲۰۲۲ء

نمبر ۲۰۲۲

### انبیاء رحیمیہ

• بلوہ ۵ دسمبر سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ

• محرم انصار الدین صاحب ابن محرم پیرافوار الدین صاحب گورنمنٹ گنرل کالج راولپنڈی چند دن سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی کمال شفا یابی کے سٹے دعا فرمادیں (پرائیویٹ سکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

### ضروری اعلان

ماہ رمضان میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز سے ملاقات مقررہ دنوں میں ہفتہ آوار اور بدھ جمعرات کو صرف ایک گھنٹہ کے لئے گیارہ بجے سے بارہ بجے تک ہوا کریگی جو احباب ملاقات کے خواہشمند ہوں۔ مقررہ دنوں میں پوسٹے گیارہ بجے دفتر پرائیویٹ سکرٹری میں تشریف لاکر اپنے نام فوٹ کو دیا کریں۔ (پرائیویٹ سکرٹری)

### مسجد مبارک میں درس القرآن

رمضان المبارک میں مسجد مبارک میں ایک نئے ناظر مقرر ہو کر گئی۔ اور پوسٹے قرآن کریم کا درس شروع ہوگا۔ اور پوسٹے چار بجے تک پوسٹے گیارہ بجے تک ناظر مقرر ہو کر گئے۔ احباب مطلع رہیں۔ ناظر اصلاح و ارشاد دیونا مجلس عدم الاحمدیہ نمبر ۱۲۱ کلاں پور بھجوائیں

ماہ نومبر ختم ہو چکا ہے۔ قارئین مجالس سے التماس ہے کہ ماہ نومبر کی رپورٹ مقررہ فارم پر ۱۰ دسمبر تک ضرور مرکز کو روانہ کر دیں (مستحق مجلس عدم الاحمدیہ مرکز)

### جماعت احمدیہ جلد ۱۱

مورخہ ۱۱/۱۲/۱۳ جنوری ۱۹۶۵ء کو

### مقام ربوہ منتقل ہوگا

سال رستمان المبارک دسمبر کے لیے ہفتہ میں شروع ہو رہے۔ اس لیے جلسہ ۱۱ کی ۲ تاریخیں سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے ۱۱/۱۲/۱۳ جنوری ۱۹۶۵ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ مقرر فرمائی ہیں۔

(نوٹ) افضل مورخہ ۳ دسمبر میں جلسہ کے اعلان میں دن غلطی سے قلمہ۔ ہفتہ آوار شرف ہوئے تھے جو صحیح نہیں۔ احباب تصحیح فرمائیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## انسان کو چاہیے کہ قرآن شریف کثرت سے پڑھے۔

### قرآن مجید سے صوری اور معنوی ہر دو قسم کے اعراضوں سے بچنا چاہیے

انسان کو چاہیے کہ قرآن شریف کثرت سے پڑھے جب اس میں دعا کا مقام آوے تو دعا کرے اور خود بھی خدا تعالیٰ سے وہی چاہے جو اس میں چاہا گیا ہے اور جہاں عذاب کا مقام آوے تو اس سے پناہ مانگے اور ان بد اعمالیوں سے بچے جس کے باعث وہ قوم تباہ ہوئی۔ بلا مدد وحی کے ایک بالائی منصوبہ جو کتاب اللہ کے ساتھ ملتا ہے وہ اس شخص کی ایک راستے ہے جو کہ کبھی ہٹل بھی ہوتی ہے۔ اور ایسی راستے جس کی مخالفت احادیث میں موجود ہو وہ عمدتات میں داخل ہوگی۔ رسم اور بدعات سے پرہیز بہتر ہے۔ اس سے رفتہ رفتہ شریعت میں تصرف شروع ہو جاتا ہے۔ بہتر طریق ہے کہ ایسے دعا لفظ میں جو وقت اس نے صرف کرنا ہے وہی قرآن شریف کے تدبیر میں لگا دے۔ دل کی اگر سختی ہو تو اس کے نرم کرنے کے لیے ہی طریق ہے کہ قرآن شریف کو ہی بار بار پڑھے۔ جہاں دعا ہوتی ہے وہاں مومن کا بھی دل چاہتا ہے کہ یہی رحمت الہی میرے لیے بھی شامل حال ہو۔ قرآن شریف کی مثل ایک باغ کی ہے کہ ایک مقام سے انسان کسی قسم کا پھول چنتا ہے۔ پھر آگے چل کر اور کسی قسم کا چنتا ہے۔ پس چاہیے کہ ہر ایک مقام کے مناسب حال فائدہ اٹھاوے۔ اپنی طرف سے الحاق کی کیا ضرورت ہے ورنہ پھر سوال ہوگا کہ تم نے ایک نئی بات کیوں بڑھائی؟ خدا تعالیٰ کے سوا اور کس کی طاقت ہے کہ کہنے نکال راہ سے اگر سورہ لیس پڑھو گے تو برکت ہوگی ورنہ نہیں۔

قرآن شریف سے اعراض کی دو صورتیں ہوتی ہیں۔ ایک صوری اور ایک معنوی۔

صوری یہ کہ کبھی کھام الہی کو پڑھا ہی نہ جاوے۔ جیسے اکثر لوگ مسلمان کہلاتے ہیں مگر وہ قرآن شریف کی عبارت تک سے بالکل غافل ہیں اور ایک معنوی کہ تلاوت تو کرتا ہے مگر اس کی برکات و انوار اور رحمت الہی پر ایمان نہیں ہوتا۔ پس دونوں اعراضوں میں سے کوئی اعراض ہو اس سے پرہیز کرنا چاہیے۔

(ملفوظات جلد ششم ۲۶۵ و ۲۶۶)



## قطعات

اے ندم آصاحب لولاک کی باتیں کریں  
ہے شب معراج آج افلاک کی باتیں کریں  
عرش پر ہے ذکر محبوبِ خداے پاک کا  
ہم بھی محبوبِ خداے پاک کی باتیں کریں

ہونٹوں پہ دین کا اتہار لئے پھرتے ہیں  
چہرے پر حلیہِ نوحواری لئے پھرتے ہیں  
کوئی تنویر سا بانکا بھی نہ دیکھا ہوگا  
ایٹھی دُور میں تلوار لئے پھرتے ہیں

خدا تیری رکتیں ارد گرد بھیلانے لگا اور ایک اجڑا ہوا گھر تجھ سے  
آباد کرے گا اور ایک ڈراؤنا گھر رکتوں سے بھر دے گا۔ تیری  
ذریت منقطع نہیں ہوگی اور آخری دنوں تک سرسبز رہے گی۔ خدا  
تیرے نام کو اس روز تک جو دنیا منقطع ہو جائے عزت کے ساتھ  
قائم رکھے گا۔ اور تیری دعوت کو دنیا کے کناروں تک پہنچا دے گا۔  
میں تجھے اٹھاؤں گا اور اپنی طرف بلاؤں گا۔ تیرا نام صفحہ زین سے  
کبھی نہیں اٹھے گا اور ایسا ہوگا کہ سب وہ لوگ جو تیری ذلت کی فکر  
میں لگے ہوئے ہیں اور تیرے ناکام رہنے کے درپے اور تیرے  
نا بود کرنے کے خیال میں ہیں وہ خود ناکام رہیں گے اور ناکامی  
اور نامرادی میں مر جائیں گے۔ لیکن خدا تجھے بچی کا سیاب کرے گا اور  
تیری ساری مرادیں تجھے دیگا۔ میں تیرے خالص اور دینی محبوں کا گروہ بھی  
بڑھاؤں گا اور ان کے نفوس و اموال میں برکت دوں گا۔ اور ان میں  
کثرت بخشوں گا اور وہ مسلمانوں کے دل سے گروہ پر تا برد قیامت  
غالب رہیں گے۔ جو حاسدوں اور منافقوں کا گروہ ہے۔ خدا انہیں  
نہیں بھولے گا۔ اور فریبوش نہیں کرے گا۔ اور وہ علیٰ حساب اہل حق  
اپنا اپنا اجر پائیں گے۔ تو مجھ سے ایسا ہے جیسے انبیاء بنی اسرائیل  
دنحیٰ علیٰ طور پر ان سے ثابت رکھتا ہے تو مجھ سے ایسا ہے جیسی میری  
توحید۔ تو مجھ سے اور میں تجھ سے ہوں۔ اور وہ دقت آتے نہ  
بلکہ قریب ہے کہ خدا بادشاہ اور امیروں کے ذہنوں میں تیری محبت  
ڈالے گا۔ یہاں تک کہ وہ تیرے کپڑوں سے برکت  
ڈھونڈیں گے۔  
(تذکرہ صفحہ ۱۲۵-۱۲۶)

سر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ انہیں عقل خود خرید کر لے

روزنامہ الفضل دیوبند  
مورخہ ۲۹ دسمبر ۱۹۶۶ء

## نشانات

(۷)

۲۰ فروری ۱۹۶۶ء کے اشتہار میں جو پسر موعود کی عظیم نشان پیشگوئی ہے۔ اس  
کے ساتھ ہی دیگر عظیم نشان پیشگوئیاں بھی ہیں جو بذات خود بڑی عظیم نشان  
میں بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ وہ پیشگوئیاں جن کی مرکزی پیشگوئی پسر موعود  
کے متعلق ہے۔ دراصل سلسلہ احمدیہ کی حقانیت اس کی ترقی اور اس کے دوام  
کے متعلق پیشگوئیوں کا ایک مجموعہ ہے جس کی تطہیر نہیں۔  
جیسا کہ ہم نے اشارہ کیا ہے۔ پسر موعود کی پیشگوئی ان عظیم نشان  
پیشگوئیوں کا مرکزی نشان ہے۔ یہ پیشگوئیاں درحقیقت رکھتی ہیں۔ ایک شاخ  
میں اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذریت کے فروغ کی  
تہدید ہے۔ جس میں ضمنی طور پر آپ کے ایک بیویوں کے منکر حصہ کی تباہی  
اور ہمیشہ کے لئے اس کی بڑھکائی جانے کی ضمانت ہے۔ دوسری شاخ میں  
جو حضرت کے فروغ کی تہدید گئی ہے۔ اور مجموعی طور پر آخر میں سلسلہ کے فروغ  
و دوام کی اطلاع ہے اور مخالفین کی ناکامی کی پیشگوئی ہے۔

یہ تمام پیشگوئیاں ہماری آنکھوں کے سامنے اس نشان سے پوری ہوتی  
ہیں۔ اور پوری ہو رہی ہیں کہ ایک متقی کے لئے اس میں تقویت ایمان کے  
بڑا دواں پہلو موجود ہے۔ اس میں ان لوگوں کے لئے غور و فکر کا سامان ہے جو  
گمہ دیا کہتے ہیں کہ (نعوذ باللہ) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک  
منصوبہ بندی کی تھی۔

جولوگوں نے دیر کے لئے بطور مفروضہ تم مان لیتے ہیں کہ آپ نے کوئی  
ایسی منصوبہ بندی کی تھی لیکن اس کے ساتھ ہی ہم کو یہ بھی ماننا پڑے گا کہ  
یا تو اللہ تعالیٰ بھی اس منصوبہ بندی میں آپ کے ساتھ تھا۔ اور یا یہ ماننا پڑے گا  
کہ آپ کو علم غیب حاصل تھا۔ اور یا یہ کہ آپ کو کائنات پر اتنا اقتدار حاصل  
تھا کہ آپ قدرت کی طاقتوں کو جس طرح چاہتے تھے استعمال کر سکتے تھے۔  
کیا یہ عجوبہ نہیں کہ آج سے ۲۰ سال پہلے ایک منصوبہ بندی کی جاتی ہے  
اور وہ منصوبہ لفظ بہ لفظ اسی طرح پورا ہوتا جیسا ہے جس طرح آپ اس  
منصوبہ کو بذریعہ اشتہار تمام دنیا کے سامنے رکھتے ہیں۔ "پسر موعود کے متعلق  
حصہ سے پیش کر چکے ہیں۔ اب ملاحظہ ہو ۲۰ فروری ۱۹۶۶ء کے اشتہار کا باقی  
حصہ جس میں وہ عظیم نشان پیشگوئیاں ہیں جن کا ہم نے اوپر ذکر کیا ہے

"تیرا گھر برکت سے بھرے گا اور میں اپنی نعمتیں تجھ پر پوری  
کر دوں گا۔ اور خواتین مبارک سے جن میں سے تو بعض کو اس کے  
بعد پائے گا۔ تیری نسل بہت ہوگی اور میں تیری ذریت کو بہت  
بڑھاؤں گا اور برکت دوں گا مگر بعض ان میں کم عمری میں فوت  
بھی ہوں گے۔ اور تیری نسل کثرت سے ملکوں میں پھیل جائے گی۔ اور  
ہر ایک شاخ تیرے صدی بھائیوں کی کاٹی جائے گی۔ اور وہ جملہ  
لاولادہ کر ختم ہو جائے گی۔ اگر وہ تو یہ نہ کریں گے۔ تو خدا ان پر  
بلا پر بلا نازل کرے گا یہاں تک کہ وہ نابود ہو جائیں گے۔ ان کے  
گھر میاؤں سے بھر جائیں گے۔ اور ان کی دیواروں پر غضب نازل  
ہوگا۔ لیکن اگر وہ رجوع کریں گے تو خدا رحم کے ساتھ رجوع کرے گا"

# ماہِ رمضان کی برکات اور اہم مسائل

۵۰

(مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مہربانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

۱۔ مدارج تقویٰ کے حصول کا ذریعہ  
اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں

فرماتا ہے: **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ**

اے مومن! تم پر اس طرح روزے فرض کیے گئے ہیں جس طرح تم سے پہلے لوگوں پر فرض کیے گئے تھے تاکہ تم تقویٰ بن جاؤ۔

اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ روزوں کا مقصد یہ ہے کہ مومن تقویٰ کے بند مدارج کو حاصل کریں ان کے دل و دماغ اور اعصاب و جوارح اللہ تعالیٰ کی خشیت، قربان برداری اور رضا الہی کا جامہ پہنیں حقیقتاً روزہ کا حکم دے کر اللہ تعالیٰ نے بندگان پر اپنی رحمت، فضل اور انعام کا دروازہ کھول دیا ہے۔ یہ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کے روزہ کو ڈھال قرار دیا ہے جو شیطان کے حملے کے لئے مومنوں میں قوت پیدا کرتا اور بیوں اور عاداتِ سیئہ سے مصون و محفوظ رکھنے کے لئے ایک مضبوط ہتھیار کا حکم رکھتا ہے۔

رمضان ایک خاص اہمیت رکھنے والا مہینہ ہے اس مہینہ کی آمد سے مومنوں کے دلوں میں روحانی سرور کی ایک لہر دوڑ جاتی ہے اور ان کی رُو میں اپنے اندر ایک گرمی محسوس کرتی ہے۔ رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق شبائیں کو زنجیروں میں بند کر دیا جاتا ہے جنت کے دروازے کھول دئے جاتے ہیں اور جہنم کے دروازے بند کر دئے جاتے ہیں۔

۲۔ تقرب الی اللہ کا ذریعہ

اس بارگاہِ حبیبہ میں اللہ تعالیٰ مومنوں کے قریب آجاتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے: **وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ** یعنی جب وہ مہمان کا مہینہ آئے اور میرے بندے تجھ سے میرے متعلق سوال کریں تو میں ان کے پاس ہی ہوں۔ **أَجِيبْ دَعْوَةَ السَّاعِدِ**

إِذَا دَعَاكَ - میرے قریب ہونے کا ثبوت یہ ہے کہ جب کوئی شکر کامل تڑپ اور اضطراب اور سوز و گداز کے ساتھ مجھ سے دعا کرتا ہے تو میں اس کی دعا کو قبول کر لیتا ہوں۔ اسی طرح آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

”کل عمل ابن آدم یضاعف الحسنة عشرین امثالھا الی سبع مائتہ ضعف قال اللہ تعالیٰ الا الصوم فانہ لی وانا اجزی بہ مبدع شہوتہ وطمعہ لاجلی“ (ترمذی)

یعنی انسان کے دیگر تمام نیک اعمال کے فوائد اور ثواب الگ الگ ہیں جن کا دس سے سات گونیا ہے اس کو ثواب ملے گا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لیکن روزہ میرے واسطے رکھا جاتا ہے اور روزے کی جزاء خود میری ذات ہے۔ وہ میرے ہی خوش کرنے کی خاطر نفسانی خواہشات اور کھانے سے باز رہتا ہے۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”روزہ جیسے تقویٰ اسلحے کا ایک ذریعہ ہے ویسے ہی قریب الہی حاصل کرنے کا بھی ذریعہ ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ماہ رمضان کا ذکر فرماتے ہوئے ساتھ یہ بھی بیان کیا ہے **وَإِذَا مَنَّ اللَّهُ عَلَىٰ عَبْدٍ لَّوْی حَقِّی فِی قَرِیبٍ أٰجِیبْ دَعْوَةَ السَّاعِدِ**

إِذَا كَانَ فَهَلِیْسَ تَرْتَدُّونَ وَ لَیْسَ مِثْلُ الَّذِی دَعَلْتُمْ بِرِشْدِکُمْ یہ رمضان کی ہی شان میں فرمایا گی ہے اور اس سے اس ماہ کی عظمت اور سرالہی کا پتہ لگتا ہے کہ اگر وہ اس ماہ میں دعا میں مانگیں تو میں قبول کروں گا۔ لیکن ان کو چاہیے کہ میری باتوں کو قبول کریں اور مجھے مانیں۔

ماننے میں قوی ہوتا ہے خدا بھی ویسا ہی اس کی باتیں مانتا ہے **لَعَلَّکُمْ بِرِشْدِکُمْ** سے معلوم ہوتا ہے کہ اس ماہ کو رشد سے بھی خاص تعلق ہے اور اس کا ذریعہ خدا پر ایمان اس کے احکام کی اتباع اور دعا کو تشریح دیا ہے اور یہ ایسی باتیں ہیں جن سے قریب الہی حاصل ہوتا ہے۔“ (فتاویٰ احمدیہ ص ۱۸۱)

۳۔ تنویرِ قلب

رمضان کی ایک برکت یہ ہے کہ اس میں قلب کو منور کرنے کی خاصیت پائی جاتی ہے۔ چنانچہ حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”صوفیوں نے اس مہینہ کو تنویرِ القلوب کے لئے عمدہ رکھا ہے اس میں کثرت سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ نماز تکریمہ نفس کرتی ہے اور روزہ سے تجلی قلب ہوتی ہے۔ تکریمہ نفس سے مراد یہ ہے کہ نفس آثارہ کی خواہشات سے بعد حاصل ہو اور تجلی قلب سے مکاشفات ہوتے ہیں جن سے مومن خدا کو دیکھ لیتا ہے۔ **اِنَّوَلَّ رَبِّیْهِ الْقُرْآنَ** میں یہی اشارہ ہے“

(فتاویٰ احمدیہ ص ۱۵۵) حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”روزوں کا روحانی رنگ ہیں ایک یہ بھی فائدہ ہے کہ اس کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کا اہم انسانی قلب پر نازل ہوتا ہے اور اس کی کشفی نگاہ میں زیادہ جلا اور نور پیدا ہوجاتا ہے۔ اگر غور سے کام لیا جائے تو معلوم ہوگا کہ اللہ تعالیٰ کی کوئی عادت تو نہیں مگر اس میں عادت سے ایک مشابہت مزور پائی جاتی ہے۔۔۔۔۔ اور عادت کے یہی معنی ہیں کہ کوئی بات بار بار کی جائے۔ اور یہ بات اللہ تعالیٰ بن بھی ہے کہ وہ جب ایک خاص موقع پر فضل نازل کرتا ہے تو اس

موقع پر بار بار فضل کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی اس صفت کے ماتحت چونکہ رمضان کے مہینہ میں قرآن کریم نازل ہوا تھا اس لئے اگر اس رسول کی اتباع کی جائے جس پر قرآن کریم نازل ہوا تو اللہ تعالیٰ کی عادت سے مشابہت رکھنے والی صفت کے ماتحت ان لوگوں کو جو رسول کریم صلے اللہ علیہ وسلم کی اقتداء کی وجہ سے دنیا سے علیحدگی اختیار کرتے ہیں اور دنیا میں رہتے ہوئے بھی اس سے تعلقات نہیں رکھتے۔ کھانے پینے اور سونے میں کمی کرتے ہیں۔ بے پردہ کوئی وغیرہ سے پرہیز کرتے ہیں اللہ تعالیٰ اپنے انعام سے نوازتا اور ان پر رقیباً حلیق اور کشتوف صحیحہ کا دروازہ کھول دیتا ہے اور اسرارِ غیبیہ سے مطلع کرتا ہے۔“

(تفسیر کبیر بقولہ ص ۳۰۳)

۴۔ روزہ کی حقیقت۔ اہمیت اور ضرورت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”علوۃ کا میں پہلے ذکر کر چکا ہوں، اس کے بعد روزے کی عبادت ہے۔ اخصوس ہے کہ اس زمانہ میں جن مسلمان کھانے والے ایسے بھی ہیں جو کہ اس عبادت میں ترمیم کرنا چاہتے ہیں۔ وہ اندھے ہیں اور خدا تعالیٰ کی حکمت کا پسے آگاہ نہیں ہیں۔ تکریمہ نفس کے واسطے یہ عبادت لازمی پڑی ہوئی ہیں۔ یہ لوگ جس عالم میں داخل نہیں ہوتے اس کے معاملات میں ہرودہ دخل دیتے ہیں۔ اور جس ملک کی افواہ نے سیر نہیں کی اس کی اصلاح کے واسطے جھوٹی تجویزیں پیش کرتے ہیں۔ ان کی عربی و دیوبندی دھندلوں میں گندمی ہیں۔ دینی معاملات کی ان کو کچھ بھی خبر نہیں۔ کم کھانا اور لوگوں کو برداشت کرنا بھی تکریمہ نفس کے واسطے ضروری ہے اس سے کثرتِ طاقت بڑھتی ہے۔ انسان صرف روٹی سے نہیں جیتتا۔ بالکل ایسی زندگی کا خیال چھوڑ دینا اپنے اوپر قہر الہی کا نازل کرنا ہے مگر روزہ دار کو خیال رکھنا چاہیے کہ روزے سے صرف یہ مطلب نہیں کہ انسان کھو کا رہے بلکہ خدا کے ذکر میں مشغول رہن چاہیے۔ آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم رمضان تشریف میں بت عبادت کرنے لگے۔ ان آیات میں کھانے پینے کے خیالات سے فارغ ہو کر اور ان ضرورتوں سے انقطاع کر کے متنزل الی اللہ حاصل کرنا چاہیے۔ یہ نصیب ہے وہ شخص جس کو جسمانی روٹی ملی مگر

اس نے روحانی روٹی کی پرواہ نہیں کی۔ جسمانی روٹی سے جسم کو قوت ملتی ہے ایسا ہی روحانی روٹی روح کو قائم رکھتی ہے اور اس سے روحانی قوت تیز ہوتی ہے۔ خدا سے شکر یا بجا ہو کیونکہ تمام دروازے اس کی لوفیق سے کھلتے ہیں۔“

(فتاویٰ حصہ سوم)

۵۔ روزہ رکھنے کی شدید خواہش کا اظہار حضرت اقدس سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”میری تو یہ حالت ہے کہ مرنے کے قریب ہو جاؤں تب روزہ چھوڑنا ہوں۔ طبیعت روزہ چھوڑنے کو نہیں چاہتی۔ یہ مبارک دن ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل و رحمت کے دن ہیں۔“

(مخطوطات جلد دوم صفحہ ۲۰)

(باقی)

ماہ تہذیب قلب کے لئے عمدہ مہینہ ہے کثرت سے اس میں ملاقات ہوتے ہیں۔ صلوٰۃ تذکیۃ نفس کرتی ہے اور صوم تہذیب قلب کرتا ہے۔ تذکیۃ نفس سے مراد یہ ہے کہ نفس آمارہ سے بچ رہے ہو جائے اور تہذیب قلب سے مراد یہ ہے کہ شرف کا دروازہ آگیا ہے کھلے کہ خدا کو دیکھ لے۔“

(مخطوطات جلد چہارم صفحہ ۵۵-۵۶) نزول رحمت کے یہ مبارک دن آج شروع ہو چکے ہیں۔ مبارک ہیں وہ جو انوار سماویہ سے اپنے دلوں کو منور کرنے کے لئے مکرستہ ہیں اور خالق حقیقی کی محبت اور رضا کے مستلشی ہیں۔

### قائدین خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

ہمارے نئے سال کا پہلا ماہ (ماہ نومبر) ختم ہو چکا ہے لیکن بہت ہی کم مجالس نے اپنا چندہ ماہ نومبر مرکز کو ارسال کیا ہے۔ قائدین کا یہ مشرف ہے کہ جلد از سہ ماہ نومبر کا چندہ اور گزشتہ سال کے بقایا جات وصول کر کے مرکز کو ارسال کریں۔

ہستمبر مال خدام الاحمدیہ مرکز

## نزولِ رحمت کے مبارک ایام

(مکرم نصر اللہ خاں صاحب نامہ شاہد“ مرتبہ سلسلہ احمدیہ ضلع میانوالی)

(۳)

### روزہ دار کے لئے جنت کا مخصوص روزہ

اس عبادت کی تفصیلات اور اہمیت اس بات سے بھی ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ روزہ دار کو اپنی محبت، شفقت اور رضا کا گو دیں گے اور اس کے جنت میں داخل ہونے کے لئے ایک مخصوص دروازہ ہوگا۔ حضرت مسلم بن سعد سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

”ان فی الحجۃ سبأ“

یقال لہ المریان یدخل

منہ الصائمون یوم

القیامۃ لا یدخل

معہم احدٌ غیرہم

یقال آمین الصائمون

نیدخلون منہ فاذا

دخل اخرہم اغلق

فلم یدخل منہ احدٌ“

(صحیح مسلم جرم کتاب احکام)

ترجمہ:- جنت کا ایک خاص دروازہ ہے جسے ریان (سیرابی کا دروازہ) کہا جاتا ہے۔ قیامت کے دن اس سے صرف روزہ دار داخل ہوں گے۔ اس میں سے ان کے ساتھ اور کوئی داخل نہ ہوگا۔ کہا جائے گا روزہ دار کہاں ہیں۔ چنانچہ وہ روزہ دار اس میں سے داخل ہوں گے۔ پس جوئی ان میں سے آخری داخل ہوگا تو یہ دروازہ بند کر دیا جائے گا۔

اللہ تعالیٰ کی محبت اور رضا کے حصول کی خاطر مومن کا جائز چیزوں سے بھی اپنے نفس روکے رکھنا اللہ تعالیٰ کو

اس قدر غیب اور پسند ہے کہ اس کے جنت میں داخل ہونے کے لئے ایک دروازہ مخصوص کیا گیا ہے۔ یہ دروازہ ان کے اکرام اور اعزاز کے لئے ہے تاکہ مومن اپنے مجبور حقیقی کا دیدار جلد پاسکیں۔

### روزہ ڈھال ہے

روزہ شیطانی حملوں سے بچنے کے لئے ڈھال ہے۔ حضرت ابو ہریرہ فرماتے ہیں:-

”قال رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم الصیام جنتہ“

(صحیح مسلم جرم کتاب الصیام)

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ روزے ڈھال ہیں۔

جس طرح ظاہری حملوں سے محفوظ رکھنے کے لئے انسانی جسم کو ڈھال کی

ضرورت ہوتی ہے اسی طرح روح کو شیطانی حملوں سے محفوظ رکھنے کے لئے روزہ بطوری

ڈھال ہے۔

### روزہ سے گناہوں کی بخشش

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے:-

”قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من صام رمضان وقامہ ایماثاً واحتساباً غفرلہ ما تقدم و من ذنبہ ومن تأویل القدر ایماثاً واحتساباً غفرلہ ما تقدم و من ذنبہ“

(ترمذی کتاب الصیام)

ترجمہ:- آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص رمضان کے روزے رکھتا ہے اور عبادت کرتا ہے ایمان کی حالت میں اور خدا تعالیٰ سے اجرو کی توقع رکھتے ہوئے اس کے سب گزشتہ گناہ معاف کر دئے جاتے ہیں اور جو شخص ایسا اللہ تعالیٰ میں عبادت کے لئے ایمان کی حالت میں اور اجرو کی توقع رکھتے ہوئے کھڑا رہتا ہے اس کے گزشتہ گناہ بخش دئے جاتے ہیں۔

اس روایت سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ اگر ایک شخص خدا تعالیٰ کی مغفرت اور اس کے فضلوں پر یقین کامل رکھتے ہوئے اور اس کی رحمت کی امید رکھتے ہوئے روزہ رکھتا ہے اور عبادت بجا دیتا ہے اور وہ خدائے رحمن کی رضا و خوشنودی کا مستلشی ہوتا ہے تو اس پر ہائی تعالیٰ کی رحمتوں اور فضلوں کا نزول ہوتا ہے اور اس کے پچھلے سارے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔

ایک اور روایت میں آتا ہے کہ جب کوئی شخص اللہ تعالیٰ کی محبت اور خوشنودی

کا مستلشی ہو کہ روزہ رکھتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کو گناہوں کی آگ سے دور رکھے گا حضرت ابو سعید خدری فرماتے ہیں:-

”سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول من صام بوجہ فی سبیل اللہ باعد اللہ وجہہ عن النار سبعین خریفاً“

(مسلم جرم باب فضل الصیام)

یعنی میں نے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا آپ نے فرمایا کہ جس شخص نے روزہ رکھا اور اللہ کی رضا میں ہونے والے ایک روزہ رکھا اللہ تعالیٰ اس کے چہرہ کو آگ سے ستر سال دس ستر سال کی مسافت یعنی بہت دور دور رکھے گا۔

### سحری کھانے میں برکت

اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کے لئے روزہ کی عبادت ایسی مقرر فرمائی ہے جس میں سحری کھانے کو ضرور کا قرار دیا ہے۔ روایت ہے:-

”عن انس رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تسحروا فان فی السحور بركة“

(صحیح مسلم جرم باب فضل السحور)

ترجمہ:- حضرت انس فرماتے ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ روزہ رکھنے کے لئے سحری ضرور کھایا کرو کیونکہ سحری میں برکت ہے۔

اس روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ دیگر مذہب کے روزہ کی مانند اسلامی روزہ نہیں ہے۔ کیونکہ اس میں ایسی تحلیف نہیں دی گئی جس کی ان مذاہب میں نہیں رکھتے۔ اگر اللہ تعالیٰ نے ایسے روزہ کوئی کوئی کا خیال رکھا ہے تو وہ ساری طرف جسمانی قوتوں کو برقرار رکھنے کا حکم ہی دیا ہے اور پھر اس میں ثواب کا مزہ بھی رکھا ہے۔

روزہ رحمت باری تعالیٰ کے جذب کرنے کا ایک عظیم الشان ذریعہ ہے اور مومن خدائے الہی کے حصول کی شدید ترغیب اور خود آزمائش رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کی خاطر ان مشفقانہ اور کالین کے برداشت کرنے کے نتیجہ میں مومن کے قلب حافی پر انوارِ صواب کا نزول ہوتا ہے۔

رمضان المبارک کی اس روحانی عظمت کے بارہ میں سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”سبحور معان اللہ فیہ فیضان القرآن“

ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔ صرفیوں نے لکھا ہے کہ یہ

# ہمارا جلالہ

## خدا تعالیٰ خلیفہ وقت اور احباب جماعت سے زید محبت

### کا ایک نادر موقع

#### مکرم قریشی محمد اسلم صاحب ہمدردی سلسلہ اہم یقیم محلول

مذہب عالم کی تاریخ میں مذہبی جماعتوں اور روحانی اقدار کو قائم اور اہلکے کرنے میں ہمیشہ ایک اہم اور نیا لکھ کر اور اور کرتے رہے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ہر مذہب میں انفرادی عبادت کے ساتھ ساتھ اجتماعی عبادت کے احکامات بھی نظر آتے ہیں اور محمد و نقلیہات کے ساتھ ساتھ کل قوم اور ساری امت پر محیط نظریات مسائے کا طریقہ بھی نظر آتا ہے۔

اسلام میں امت کا طے فرمادی عبادت یعنی دعاؤں اور نوافل کے بعد درجہ بدرجہ جماعتی اور فرقی عبادت اور تقاریب کا طریقہ رائج فرمایا۔ سب سے اول نماز باجماعت ہے جو عربوں میں کی جماعت شکر ہے۔

پھر اس سے بڑھ کر جمعہ کی تقریب ہے جس میں سارے شہر یا سب گنجانے والے مسلمان جمع ہو کر نماز جمعہ ادا کرتے ہیں۔ اس کے بعد عیدین کے مواقع ہیں جن میں سارا شہر اکٹھا ہو کر کھلے میدان میں نماز عید پڑھتا ہے اور خدا کے حضور اس پر مسرت فرحت پر عبادت شکر کا لہجہ ادا ہے اور پھر اس سے بھی بڑھ کر اسلام نے تہ اسرار کے اجتماع کا ایک اور عظیم الشان موقع عطا فرمایا ہے جسے حج کے مبارک فریقہ سے موسوم کیا گیا ہے جبکہ سارے عالم اسلام کے فرزند ان کو حیدر جمع ہو کر ایک محب و بہاد اور عاشقانہ انداز میں تہذیب و کرامت کا لہجہ ادا کرتے ہیں۔ ان سب جماعتوں اور فرقیہ تقریبات سے مخصوص یہ ہے کہ مسافروں کے اندر اتحاد و عظیم اور یکجہتی پیدا ہو اور وہ ایک ایسے روحانی اور مذہبی رشتہ اخوت میں باہم منسلک ہو جائیں کہ باوجود رنگ و نسل اور نشا ونگہ کے اختلاف اور سانی و علاقائی بُد کے بحیثیت ایک مسلمان کے سب ایک دوسرے کے حقیقی بھائی بن جائیں اور آپس میں سچی ہمدردی اور شکراری اور قلبی تسکین احساسات پیدا

اور فرمایا "لازم ہے کہ اس جلسہ پر کوئی باریک مصالح پیش نہ کرے ہر ایک ایسے صاحب فز و شرفیت لائیں جو زور دارہ کی استقامت رکھتے ہیں۔۔۔۔۔ اور ملکہ کھجی" کہا تا اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص ناسید حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے اس سلسلہ کی بنیادی اہمیت خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے قومیں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی کیونکہ یہ اس فادار کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بائت اٹھتی نہیں" (اشہار، دسمبر ۱۹۷۲ء)

پھر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حبس لانہ کے اعزاز میں و مقاصد کی دعوت کرتے ہوئے فرمایا کہ:-

صحیح اوسے تمام دستوں کو محض لکھ رہا ہوں کہ سننے کے لئے اور دعا میں شریک ہونے کے لئے اوس تاریخ پر آ جانا چاہیے اور اس جلسہ میں ایسے حقائق اور معارف کے ساتھ ساتھ کمال اور تقویٰ اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں اور تیزان، بھولنے کے لئے خاص دعائیں اور خاص عیب ہوگی اور حتی اوسے بدکار و احمق الراہین کو کشش کی جائیگی کہ خدا تعالیٰ انہی طرف ان کو بھیجے اور اپنے لئے قبول کرے اور پاک تیرا ان میں بخشنے" (آسانی فیصلہ)

پس اول تو اس جلسہ لانہ کی بنیاد حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے رکھی گئی ہے جو اس کی عظمت و اہمیت کو تذبذب پر نقش کرتی ہے اور دوم اس کے مقاصد میں علوم ربانی کی ترویج و تنفیہ دعائیں میں شہنشاہ پیدا کرنا، خالق و معارف فرقی کا سکھانا سکھانا اور ایمان یقین کو حقیقی معرفت کے چشمہ تک پہنچانا ہے جس کا حصول میں سعادت ہے اور پریشانی کی کامنہا مقصود ہے پس اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت انسان کو مذکورہ بالا فیوض و برکات سے ایسے طور پر مستفیج کرتی ہے کہ وہ اپنے دل کا رنگ انوار قلب معانی سے رنگین ہو کر دل کو پس لگتا ہے اور حقوق اللہ اور حقوق العباد کی ادائیگی میں مستعد اور چابک و پربند ہو کر مشغول ہو جاتا ہے۔

علاوہ بریں یہ عظیم روحانی اور مذہبی اجتماع زیارت اور محبت معاہدین یعنی انام

وقت خلیفہ دور ان اور سلسلہ کے دوسرے صحابی بزرگوں سے مل کر کھٹنا جمع انصاف و قیاف پر عمل کرنے کا مبارک موقع ہی فرمایا گیا ہے اور نئے اور پرانے امری معاہدوں سے تبادلت اور رشتہ محبت و دوستی کو رستور کرنے کا بھی موقع بنتا ہے جس کی وجہ سے تمام افراد و جماعت اپنے آپ کو ایک جنیٹ موصول کے حکم میں یقین کرتے ہیں حضرت سید مرعومہ علیہ السلام فرماتے ہیں

اور ایک عارضی فائدہ ان مجلسوں میں یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک نئے سال میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخی سفرہ پر حاضر ہو کر اپنے پیسے معاہدوں کے منہ دیکھ لیں گے اور فرقی ہو کر رشتہ دوست و دشمنی ترقی پذیر ہوتا رہے گا۔ اور جو بھائی اس عمر میں اس سرائے فانی سے انتقال کر جائے گا

اس جلسہ میں اس کے لئے دعائے مغفرت کی جائیگی اور تمام بھائیوں کو روحانی طور پر ایک کرنے کے لئے اور ان کی خشکی اور اجنبیت اور نفاق کو دور دیاں سے اٹھا دینے کے لئے بددعا و حضرت عزت جنت کوشش کی جائیگی" (آسانی فیصلہ)

پس ہر ایک ایسے جلسہ میں جنہا اہلکے کا مقصد خلیفہ اور اسی جماعت کے افراد سے تجدید و محبت اور خصوص و دنیا کا ایک ایسا انمول نادر موقع ہے ہم پہنچا تا ہے کہ جس کے محرم کوئی سچی امری سرتے اشد مجبور کے ہر بددشت لیکن راستہ اور ہر اہلکے مندرجہ اندر بودہ کی فضاؤں پر چھا اور ہونا چاہتا ہے جہاں یہ مفلس و محتاج انصاف و پیر برتا ہے اور ہر دل حضرت سید مرعومہ علیہ السلام کی ان گراں بہا دعاؤں کا صدق اور دردت ہٹنا چاہتا ہے کہ:-

"ہر ایک صاحب جو اس تہذیبی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشنے۔ اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے اور ان کے ہر عزم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک خلیفہ مخلصی عنایت کرے اور ان کی ضرورت کی داد ان پر کھول دے اور دروازے میں اپنے بندہ لے کے ساتھ ان کو اٹھا دے جن پر اس کا فضل اور رحم ہے اور انہاں اختتام سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ لے خدا سے ذرا الحمد والحمدا اور رحیم اور مشککہ شہ با تمام دعائیں قبول کر اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر درشن نشا نوں کے لئے خیر عطا فرما کہ ہر ایک فوت اور طاقت فحش ہی کو ہے۔ امین ثم امین (اشہار، دسمبر ۱۹۷۲ء)

# تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے نمایاں حصہ لینے والی

## خواتین

- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و احسان سے جن بہنوں کو مساجد ممالک بیرون کی تعمیر کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زیادہ انچا یا پانچ سو روپے کی طرف سے تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کی ایک فہرست درج ذیل ہے۔ جنزاتھن اللہ احسن الجوار فی الدنیا والآخرت۔ قادین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۵۱۱ - محترمہ بیگم صاحبہ صاحبہ ماجدہ درزا فیضیہ احمد صاحبہ ملکہ اللہ تعالیٰ پروردہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰
  - ۵۱۲ - محترمہ بیگم صاحبہ صاحبہ ماجدہ مزرا خورشید احمد صاحبہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰
  - ۵۱۳ - محترمہ رضیہ بیگم صاحبہ اہلیہ محمد اکرم صاحبہ عزیزی روانہ اسٹیڈیو لائبریری۔۔۔۔۔ ۳۰۰
  - ۵۱۴ - ریحان بیگم صاحبہ امات المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ صفا لکھنؤ۔۔۔۔۔ ۳۰۰
  - ۵۱۵ - محترمہ شمیم اہل تمام جوہر بڈلیہ چوہدری محمد حسین صاحبہ۔۔۔۔۔ ۲۰۰
  - ۵۱۶ - محترمہ شیخ غلام حسین صاحبہ حلقہ مسجد نور اور مسیوٹی۔۔۔۔۔ ۳۰۰
  - ۵۱۸ - محترمہ صاحبہ انور صاحبہ بیگم چوہدری علی انور صاحبہ اور جلیلیہ۔۔۔۔۔ ۵۰۰
  - ۵۱۹ - محترمہ مریم صدیقہ صاحبہ اہلیہ حاجی عبدالرحمن صاحبہ بانہی۔۔۔۔۔ ۳۰۰
  - ۵۲۰ - محترمہ یقیس بیگم صاحبہ اہلیہ میجر اسلم صاحبہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰
- تعمیرات  
ماضیہ آباد۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
فتح آباد۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
قائد آباد۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
قائم آباد۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
قائم آباد۔۔۔۔۔ ۳۰۰

# حصہ آمد کے موصلی احباب کیلئے

سالانہ فارم اصل آمد لیکر گرانڈ نافرورٹی

حصہ آمد کے بعض موصلی اصحاب اپنا حصہ آمد لیکر آجاتے ہیں لیکن سالانہ فارم اصل آمد لیکر نہ لے سکتے ہیں تاہم ذماتے ہیں۔ ایسے احباب کا حساب حصہ آمد بالکل ناممکن رہتا ہے۔ اور نہیں لگایا جاسکتا کہ جو حصہ بیان ان کی طرف سے گذشتہ سال لیکر لیا گیا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ۔۔۔۔۔ ان کی رو سے وہ اپنی سالانہ آمد کا پورا حصہ مطابق وصیت ادا کر چکے ہیں۔ یا جو کسی پیشگی ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ سال کے حساب کو مکمل کرنے اور بقایا یا ناقصہ کو معین کرنے کے لئے اس فارم کا پورا کرنا حصہ آمد کے پورے موصلی کے لئے ضروری ہے۔ اس کے بغیر دفتر اور موصلی دفتر کے لئے یہ حساب تسلی بخش نہیں۔ اس فارم کو پورا کرنے کی اہمیت صدر انجمن احمدیہ کے قاعدہ ۱۹۱۷ سے واضح ہے جن کے الفاظ مندرجہ ذیل ہیں۔

۱۱۔ ضروری ہو گا کہ حصہ آمد کا ہر موصلی نفاذ شدہ ہستی مقصد کے استفسار پر یہ تحریر بیان کرے۔  
۱۲۔ میں رسالہ وصیت کی شرط تقویٰ کو مدنظر رکھتے ہوئے پورے صدق اور دستگیری سے اطلاع دیتا ہوں کہ (بہد بہنہائی ان مشیقات کے جو دفتر کی چھٹی میں درج ہیں) میرا اصل آمد سال گذشتہ (۱۹۱۷) میں لیا گیا۔ میرے علم اور یادداشت کے مطابق اتنی ہی سچی جوین کھریا ہوں۔ اگر تحقیقات کرنے پر میری آمد اس سے زیادہ ثابت ہو تو صدر انجمن کو اختیار ہو گا کہ وہ میری وصیت کے متعلق حسب قواعد کا کوئی کرے؟  
قاعدہ کی اس عبارت سے واضح ہے کہ سالانہ فارم اصل آمد لیکر نہ لے سکتے ہیں۔ اگر حصہ آمد لیکر نہ لے سکتے ہیں تو صدر انجمن کے دفتر میں نمونہ فارم ۱۹۱۷ کے ماتحت مجلس کارپرداز کی وصیت منوعہ کرنے کی مجاز ہے۔  
(سیکرٹری مجلس کارپرداز مقصد ہستی)

## دعوتِ ولیمہ

مورخہ الزمیرہ نے مجھے شام مکرم چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب نے اپنے بیٹے رانا اسد اللہ خان صاحب انجینئر وزیر علی اندسٹریز حیدرآباد کی دعوتِ ولیمہ کا وسیع پیمانہ پر اہتمام کیا۔ اس موقع پر ایک تربیتی جلسہ بھی منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن حکیم کے بعد مکرم چوہدری بشیر احمد صاحبہ گوندلی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش خلقی سے پڑھ کر سنا دیا۔ اس کے بعد محترم مولوی غلام احمد صاحب نے دعوتِ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق رکھنے کا موضوع پر ایک گزارش تقریر فرمائی جس سے حاضرین بہت محظوظ ہوئے۔ بالآخر آپ نے اجماعی دعا کرانی اور یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔ اس موقع پر عزیزانِ جماعت معززین بھی کثیرہ تعداد میں موجود تھے۔

رانا اسد اللہ خان صاحب کا شہادتِ بشریہ کیلئے رانا عبدالرشید صاحب آف ڈسٹریکٹ ضلع لاہور کے ہمراہ حضرت فلیقہ مسیحی اٹالسٹ ایدہ اللہ تعالیٰ سے گذشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر مسود مبارک میں لکھا تھا۔  
دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رسمتہ جانہیں کے لئے مبارک کرے۔  
(اعضا نفاذ سیکرٹری صلاح آرٹس و حیدرآباد)

## اعلان

العقل کے جو اچھے حضرات اپنے ہلوں کی رقوم بڈلیہ بک ڈرافٹ بھجواتے ہیں وہ ان سلاہ کم آمد اپنے ڈرافٹ اسٹریٹیا بک لمیٹڈ چنیوٹ کے ذریعہ بھجوا کر لیں اور بک کے ذریعہ ڈرافٹ نہ بھجو لیں۔  
(منیجر)

**الخبرہ اکمل**  
چھپ کر تیار ہے۔ آفٹ۔ لیجنٹو اور بلاک پرنٹنگ سرورق آرٹ کا ورڈ چار رنگ۔ ۵۰ صفحات۔ قیمت سات روپے۔ خاص ایڈیشن ۱۰ روپے  
مکتبہ یادگار اکمل۔ دارالصدر شہر فیض آباد

بجلی کا سامان تیار کرنے والی واحد فرم ہے۔ پی۔ پی۔ آئی  
خاص کو اسٹی ووپن پلگ سفید پورسلین جمیل پلاسٹک انڈسٹریز۔ ہمر گوڈوا

سرمد میز خاص اس سرمد کی تعریف کرنے کی ضرورت نہیں ہر کسی کو اس کے فائدہ کی طرف سے واقف ہے۔ مثلاً لکڑے۔ کڑوی نظر پانی پینا کھولنے کی طرف سے اجلاس اور دھندلا جالا وغیرہ کے لئے مفید ہے۔ قیمت تین روپے ۱۰ روپے پانی پینا اور مٹی پینا ابتدائی کے لئے مفید ہے۔ قیمت ۲ روپے ۵ روپے ۷ روپے  
فیصلہ ۱۹۲۲ء پریس ڈو اینڈ ٹریڈ پبلشرز فیض آباد

# وصایا

حضرت مولانا... مندرجہ ذیل وصایا جس کا پروردگار اور خدا تعالیٰ نے آپ کی طرف سے نقل فرمایا ہے... اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

مسئلہ نمبر ۱۹۰۲۸

میں محمد امین دلاور خان صاحب قوم منگل پستہ بے کار عمر ۷۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۰ء ساکن دارالافتخار ریلوے ٹاؤن ملتان... ایک مکان ۱۵ رقبہ دارالافتخار ریلوے ٹاؤن ملتان ۲۰۰۰ روپے

زیر پانچ کال داغ عالم گڑھ ضلع تجارت مالٹی ۱۲۵۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دی گئی۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز کو ثابت ہو جائے گا۔

اس وقت مجھے ملنے والا ۲۰۰ روپے ماہوار پنشن کو حق سے جیسے شرح طلب ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمدنی کو جو بھی ہوگی، اس کا حصہ داخل خزانہ داخل خزانہ صدر الخیر احمدی پاکستان کے رقبہ کو تادیوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائے جائے۔

العبد امین انگوٹھا۔ محمد امین گواہ منڈ میرا جوار دین دارالافتخار ریلوے گواہ منڈ امین احمد ولد محمد امین دارالافتخار ریلوے

مسئلہ نمبر ۱۹۰۲۹

میں بائیتال بیگم زوجہ شہید احمد قوم منگل پستہ خانہ دارالافتخار ۲۴ سال بیعت پیدائشی ۱۹۴۷ء ساکن ملتان آباد ضلع مظفر پور... ۱۱ حب ذیل وصیت کرتے ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے اس کے علاوہ کون سا جائیداد اور نہیں۔

حق مندرجہ خانہ ۶۰۰ روپے کڑے طلائی پانچ تولے ۷۵۰ روپے ۲۱۲ روپے مولود طلائی پانچ تولے ۲۵۰ روپے ۳۱۲ روپے۔ کئے کپ بایاں ۲ تولے ۵۰ روپے ۲۳ روپے ۵۰ روپے ۲۰ روپے۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دی گئی۔ اور اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی پیدا کرنے کی نیت نہیں ہے۔ میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز کو ثابت ہو جائے گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائے جائے۔

گواہ منڈ محمد علی بیگم خود پر بیعت جامعہ احمدیہ شہید احمدی آباد۔

مسئلہ نمبر ۱۹۰۵۰

میں زبیرہ خاتون صاحبہ زوجہ عابد غلام رسول صاحب قوم امراں پستہ خانہ دارالافتخار ۵۵ سال بیعت ۱۹۳۶ء ساکن ملتان... ایک مکان ۱۳ رقبہ دارالافتخار ریلوے ٹاؤن ملتان ۲۰۰۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دی گئی۔ اور اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی پیدا کرنے کی نیت نہیں ہے۔ میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔

گواہ منڈ محمد علی بیگم خود پر بیعت جامعہ احمدیہ شہید احمدی آباد۔

## ماہ رمضان المبارک

ہر بڑی خوشی ہے ان کے لیے کہ تم ذرا غنیمت منگوانا... تمام مطوعات مع بدایت رمضان المبارک درج کر دی گئی ہیں۔

ماہ کبھی پندرہ سو برس ۵۰ کراچی

بہترین مال

ابعادیت دم

# ۱۰ نومبر ۱۹۶۷ء

بانیوں کی مجلس کو باوجود اس کے

### اعلان نطاح

میرے والد عزیز منیر صاحب خان صاحب نے الہ آباد میں ایک مکان... حال حاضر ناظم آباد۔ لاہل پور

### نطاح و تقریب رخصتہ

عزیز نائب صدر مجلس شہید احمدی قوم منگل پستہ خانہ دارالافتخار... دارت بنادے آئیں

دیر علیا رحمت ڈی ۷۷ ایس کی مال جامعہ احمدیہ کبلی پور

### ضروری اعلان

ایک شخص ابوالمصور ناصر نامی آج کل پاکستان کا بچہ لاہور میں ملازم میں آیا... (تا ظہور صورت خاص)

### اعلان

۱۱ ماہ نومبر ۱۹۶۷ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوائے گئے ہیں... (نمبر)

ذبح جان غلام رسول پستہ گواہ منڈ محمد علی بیگم خود پر بیعت جامعہ احمدیہ شہید احمدی آباد۔

## عاجزانہ درخواست دعا

محترم صحراہہ ڈاکٹر مرزا منظر احمد صاحب

احباب جماعت کو علم ہے کہ خاک دار الہیہ کا پتہ کا اپریشن گزشتہ سال اکتوبر میں ہوا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل اور رحم کے ساتھ اپریشن کا بیاب فرمایا اور احباب جماعت کی دعاؤں کو اس سلسلہ میں قبول فرمایا۔ الحمد للہ تم الحمد علی ذالک۔

اپریشن کے بعد محمودہ بیگم سہ ماہیہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے آہستہ آہستہ بحال ہونے شروع ہوئی۔ مگر کمال صحت کی رفتار بہت طوی رہی۔ اور اب سر دیوں شروع ہونے پر پھر ان کو کمزوری شروع ہو گئی ہے۔ دن کو کچھ بڑھ گیا تھا پھر گنا شروع ہو گیا ہے جس سے سکر ہے۔ خاک دار اپنے تمام بزرگوں بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں عاجزانہ درخواست کرتا ہے کہ رمضان المبارک کے بابکت مہینہ میں محمودہ بیگم سہ ماہیہ کو کمال شفا یابی اور بحال صحت و طاقت کے لئے خاص طور پر انترام سے دعا فرماتے رہیں کہ وہ تندر و توانا و داخلہ جس نے میرے تمہاری عاجزانہ نصرت کو سنا اور قبول فرمایا اسباب پھر ہماری دعاؤں کو قبول فرما کر محمودہ بیگم سہ ماہیہ کو کمال شفا عطا فرمائے اور صحت و طاقت جو بیماری نے ڈالا کہ وہاں سے بحال فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔ نیز خاک دار کی صحت بھی بہت کمزور ہو گئی ہے احباب خاک دار کی صحت یابی کے لئے بھی دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ رحم فرمائے۔ آمین خاک دار اپنے سب بہن بھائیوں کے لئے انترام سے دعا کی توفیق پاتا ہے اللہ تعالیٰ سب کے دکھ درد اور بیماریوں کو دور کرے۔ دینی و دنیوی سنت عطا فرمائے اور اپنی عبادت کی باتوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین تم آمین۔

والسلام خاک دار آپ سب کی دعاؤں کا محتاج  
ڈاکٹر مرزا منظر احمد

## چند فضل عمرناؤں کی جمع شدہ رقم فوری طور پر دکان خزانہ کی جائیں

مقامی جہانوں میں فضل عمرناؤں کی جمع شدہ رقم فوری طور پر دکان خزانہ کی جائیں کہنے یا نیک میں داخل کرنے کے قابل پڑی ہیں متعلقہ عہدہ داران براہ مہربانی یہ رقم فوری طور پر خزانہ میں ارسال فرمادیں۔ اور جن گنتوں میں بنوں میں حساب ہے وہاں بنوں میں داخل کر دی جائیں۔ امرا، کرام اور صدران صاحبان جماعت ہائے حمید کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اہمیان کریں کہ ان کے ہاں جمع شدہ رقم خزانہ میں بھجوا دی گئی ہیں۔

ریسکری فضل عمرناؤں کی جمع شدہ رقم

## چندہ وقف جدید اور انصار اللہ

حبیب کہ انصار بھائیوں کو معلوم ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ سال اللہ تعالیٰ نے چندہ وقف جدید کی وصولی کا کام انصار اللہ کے سپرد کیا ہے۔ اس لئے آپ کا فرض ہے کہ پوری کوشش سے اپنی جماعت کے حسابات کی پڑتال کر کے بقایا حاجت سو فیصد کی وصولی کر کے سیکرٹری مال کے ذریعہ جدید مرکز میں بھجوانے کی سعی فرمائیں۔ یاد رہے کہ مردوں اور عورتوں کے علاوہ بچوں کا چندہ بھی وصول کرنا ہے اس لئے جدید کوشش کر کے چندہ وصول فرمائیں۔ یاد رہے کہ وقف جدید کا سال دسمبر ۱۹۶۶ء کو ختم ہو رہا ہے اس تاریخ تک آپ کی جماعت کا چندہ وصول کرنا اور ہر ماہ چاہیے نذر اکرم اللہ احسن العزیز۔  
(نام مال وقف جدید)

## جلسہ سالانہ پر جماعتی ملاقاتوں کا پروگرام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ سال اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے جمعہ سالانہ کے ایام میں جماعتی ملاقاتوں کا پروگرام درج ذیل ہے جہاں اپنی اپنی ملاقات کی تاریخ اور وقت نوٹ کریں اور اس کے مطابق ملاقات کا وقت حاصل کریں۔  
(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح)

تاریخ	وقت	نام جماعت ہائے	عرصہ ملاقات
۱۱/۱۲	۸ بجے صبح	لاہور شہر و ضلع	۵۰ منٹ
		کیچن اور شہر و ضلع	۱۰ منٹ
	۶ بجے شام	میرات شہر و ضلع	۲۰ منٹ
		پشاور ڈیڑھ گھنٹہ تک	۲۰ منٹ
		سیخو شہر و ضلع	۲۰ منٹ
		جہلم شہر و ضلع	۱۵ منٹ
		ڈیرہ غازی خان شہر و ضلع	۱۵ منٹ
		میواڑ شہر و ضلع	۵ منٹ
۱۲/۱۲	۸ بجے صبح	لٹان شہر و ضلع	۲۰ منٹ
		راولپنڈی شہر و ضلع	۳۵ منٹ
	۶ بجے شام	سیالکوٹ شہر و ضلع	۱۰۰ منٹ
		بیعت	۱۵ منٹ
		گوجرانوالہ شہر و ضلع	۶۰ منٹ
۱۳/۱۲	۸ بجے صبح	حیدرآباد و تحصیل چیمبر ڈیڑھ گھنٹہ	۲۵ منٹ
		کراچی شہر و ضلع	۳۰ منٹ
	۶ بجے شام	کوئٹہ شہر و ضلع	۲۰ منٹ
		ہیڈلبرگ ڈیڑھ گھنٹہ	۳۰ منٹ
		درہ اسماعیل خان	۱۵ منٹ
		بیعت	۲۵ منٹ
		جھنگ شہر و ضلع	۲۰ منٹ
		ساہیوال شہر و ضلع	۲۰ منٹ
		آزاد کشمیر	۲۰ منٹ
	۹ بجے صبح	سرحد و شہر و ضلع	۲۵ منٹ
		بیعت	۱۰ منٹ
		لاہور شہر و ضلع	۶۰ منٹ
		مشرقی پاکستان	۱۰ منٹ
		ہندوستان	۱۵ منٹ
		ممالک بیرون	۱۰ منٹ

## ذکا حوالی کے متعلق ضروری اعلان

جو احباب کام رتبہ میں نکاحوں کے اعلان کے خواہش مند ہوں وہ اس امر کا پتہ ہے کہ ہر دفعہ انتظام کر کے رتبہ تشریح لایا کریں کہ ہر دفعہ نام ہائے نکاح اور ضروری تصدیقات سے ان سفارت مطلقہ اور استیصال ہوں۔ کیونکہ جب تک جملہ کا قدامت مکمل نہ ہوں گے اور اعلان نکاح کے بعد ان کی ذمہ داری تشریح کا انتظام نہ ہو گا نکاح کا اعلان نہ ہو سکے گا۔  
(پرائیویٹ سیکرٹری)